

舒展新画卷

——通城发展产业扶贫走笔

特约记者 刘建平

“产业扶贫换穷貌，药材油茶好走俏。”近日，通城农民自发编的一首山歌，在民间传唱。随着产业扶贫的深入推进，一场拔穷根造民富的工程，在通城各地火热上演。今年，全县力争实现10个建档立卡贫困村摘帽，19862人脱贫。

因地制宜谋产业“地图”

4月初，马港镇金山村药材基地作为湖北省中医药大学的实习基地，迎来首批实习学生。昔日萧条的村庄，如今人气回升。

近年来，金山村根据林地、水面资源丰富的实情，重新设计产业“地图”：山上种药材、林下养鸡、山下养鱼，使得集体经济和个体村民的收入年年上涨。“脱贫致富要紧紧围绕产业扶贫带动的牛鼻子，各地根据实际发展特色产业。”通城县副县长胡中雄介绍，在立足产业基础和群众种植习惯的基础上

上，全县共梳理出油茶种植及林下经济、畜牧养殖、乡村旅游、农产品加工等产业项目8大类、1280个，吸纳贫困户5800余户。

产业扶贫需资金保障。该县出台精准扶贫“产业扶持”贫困户施策办法，整合资金6500万元，支持各类农业新型经营主体和村级集体组织新建产业扶贫基地。去年至今，全县投入453亿元，建成种养产业基地270个，带动贫困户4023户。

龙头企业引产业“筋骨”

春日午后，塘湖镇阁壁村油茶基地，公鸡在油茶林下扑打着翅膀。今年，在黄袍山绿色产品公司指导下，贫困户金文喜在60亩油茶地间种栀子花、黄花等药材，亩产值1500元。他说：“油茶进入丰产期后，每亩还有近3000元纯收入。”

与金文喜一样，塘湖等11个乡镇

78个村，共有2400余户农民与黄袍山公司有着密切的“业务往来”，共建6.12万亩高标准油茶示范基地。

通过“公司+专业合作社+贫困户+承包人”等形式，黄袍山公司在每个贫困村建设高产油茶基地500亩，扶持每个贫困户建管油茶基地50亩，达产后，贫困村每年油茶毛收入100万元以上，贫困户年油茶毛收入3万元以上。

目前，通城共有60多家龙头企业、200多家新型经营主体及2000多户农业大户，主动投身精准扶贫，出资近2亿元，建设药材、香菇等特色种养基地100多个，带动5380户贫困户共同发展。

“扶贫车间”建在家门口

4月5日一早，麦市镇七里村贫困户葛德富和儿子准时到电子厂上班，妻子在葡萄基地务工。用他的话说：“我

们全家都在家门口打工，赚钱、种田、顾家三不误。”

村镇两级依托工业园区的8家企业和300亩葡萄基地，为每户至少安排1人在园区企业上班，月薪均在2000元以上。如今，麦市镇的“安置就业模式”在全县多地推广。

地处云溪水库上游的关刀镇棋盘村，是黄龙山云溪旅游风景区核心区域。该村依托自然资源和旅游资源优势，发展水上漂流、度假、农家乐等旅游服务项目，共安排30多人就业，辐射带动周边3个村三产融合。

据统计，目前全县各地根据镇村级实情，或以合作社带动，或以量化折股，共有10种产业扶贫模式，帮助贫困户在家门口享受产业发展的实惠。

 今日关注

加固河堤护良田

2日，崇阳县金塘镇畈上河，工人们正在对河堤进行加固。据了解，由于年久失修，该河部分堤段被洪水冲毁，为保护河两岸的千余亩良田，该镇筹资240余万元，治理、加固河堤860余米。目前，工程已完成大半，进入收尾阶段。

咸宁日报全媒体记者 夏正锋

特约记者 汪佳 摄



拘留所里说安全

咸宁日报全媒体记者 王恬 通讯员 钱璇

“交通事故的发生主要是由不礼让行人、车窗抛物、强行加塞、违规占用应急车道等不文明行车引发的……”9日下午，一堂生动的“交通安全课”在咸安区拘留所里开讲。咸安区公安分局交警大队民警为因严重交通违法行为被行政拘留者上课。

今年来，咸安区积极开展“打非治违”、“酒驾”、“压事故，保平安”拆灯行动、打击超载超员等交通专项整治行动。

“整治行动中，20余人因严重交通违法行为被行政拘留，他们中绝大部分是因为无证驾驶、超载冲卡阻碍执行职务、酒后驾车、交通肇事逃逸等被行政拘留。”咸安区公安分局交警大队长王永宏说，被拘留者大多法律知识匮乏，交通安全意识淡漠。

讲座中，民警绕虎现身说法，结

合亲身参与处理的多起交通事故案例，从遇到紧急情况如何避免交通事故的发生，到养成良好交通习惯等方面作了生动讲解。

同时，通过解析交通事故、无证驾驶、酒后驾车等相关案例，解读交通法规知识，向被拘留人员普及交通安全法规知识，使被拘留人员深刻认识到交通违法行为对自己、家庭以及社会造成的严重后果，尤其是酒后驾驶、无证驾驶等严重交通违法行为潜藏的巨大交通隐患，使被拘留人员真正认识到安全驾驶的重要性。

下课后，被拘留人员感慨万分，“没想到看似无关紧要的驾驶陋习也可能导致非常严重的后果，我以后在驾车过程中不仅要安全驾驶，更要摒弃不文明的驾驶行为。”驾驶员程先生说。

美丽乡村“整”出来

特约记者 胡剑芳 通讯员 徐斌

4日，笔者在咸安区双溪桥镇九彬村上海陈湾看到，一个约30亩的池塘边，村宅绕塘而建，错落有致；房前屋后，整洁亮丽……真是垃圾不着地，风景就美丽。

“每周村民自发打扫一遍村湾卫生，并组织评比最脏最乱户主。”村民陈飞佑说，镇里经常搞美丽村湾评比，我们村湾可不能落后。建立长效机制，村民形成习惯了，就没有人乱丢乱堆了。这环境美了，住着也舒服。

自3月份以来，咸安区开展集中整治月活动，制订了督查工作计划，分四周督办，分重点考核。

该区在拉练交叉检查中，制定了村湾洁净标准。交叉检查组主要通过“四看”查问题。

一看垃圾有无集中处置。全面完善提升村镇长效保洁机制，实现垃圾日产日清、合理处置。

二看“四堆”和残垣断壁有无清理。对柴堆、煤堆、粪堆、料堆进行集中清理，柴堆、煤堆要进院，粪堆要清理到田间地头，料堆要堆放整齐，并采取围挡等措施。对农村坍塌破房、残墙断壁进行清理和修整。

三看乱搭乱建和乱写乱画有无清理。对公路沿线、村庄主街道的乱搭乱建的违章建筑、临时摊点和乱写乱画的小广告进行整治和清理，确保公路畅通和街道整洁。

四看农村污染有无清理。对河道、水池、沟渠上的漂浮物及各种杂物进行集中清理；对畜牧养殖场的粪便污染进行集中整治。对有淤泥的塘堰要清淤，并撒上石灰灭菌。

目前，咸安区13个乡镇办场124个村湾和40个社区全都行动了起来，为美丽而战。

脱贫路上的领头羊

通讯员 骆翠

片并不算肥沃的土地养育了他，他从小便憧憬着父老乡亲们能一起走上脱贫致富的康庄大道。

初见俞弢，只见他身材高高壮壮，脸上有风吹日晒磨砺的痕迹。2013年，他与人合作流转了49亩土地，依靠自身努力和敏锐头脑，办起了山羊养殖之路。

在创业初期，遭遇了种种困难，但他从不言败。他自学专业的养羊知识、主动接受专业培训、琢磨养羊技术、学习山羊疫病防控治疗。抱守如一，方得始终。俞弢于2015年3月创办成立“咸安区四有羊业专业合作社”，羊棚与草料场占地约2000平方米，另有牧草种植面积15余亩，羊粪

则循环利用用于肥田，现每年可出栏500多只羊。

一个人走在创业致富的路上始终是孤独的，俞弢心中未来完美的画卷还未走进现实。

自合作社成立以来，他便思考如何以自身的能力带动影响周围的人，他选择了“合作社+贫困户”的模式。俞弢与贫困户签约，为贫困户提供羊羔，并教授养殖和疾病防控技术，做到产供销一条龙服务。

泉山口村程传达、章进文、蓝柏全三户贫困户于2016年与俞弢签约，每人领了20头羊羔来养殖。从此这些羊羔便承载了他们脱贫致富的殷殷期盼，丝毫不敢懈怠。每每有疑处难点，他们

总会第一时间想到俞弢。俞弢也会耐心细致指导，一遍一遍，不厌其烦。一旦听说有谁养的山羊生病了，他总会立刻前去查看治病，同时还安抚贫困户别着急。

2016年，俞弢的合作社已带动13户贫困户脱贫。他相信，在脱贫的道路上同行的人只会越来越多。

我们相信，有像俞弢这样的致富带头人，贫困户迈向致富康庄大道的步伐会越来越快，那一幅完美未来的画卷必将在泉山口村展开。

脱贫攻坚

吴刚调研大洲湖生态示范区时要求加快推进项目进度

本报讯 记者朱哲、通讯员缪北辰报道：10日，副市长吴刚到大洲湖生态示范区现场调研，要求加快推进项目进度。

吴刚先后实地调研了环湖路、官塘大道、湿地公园、项目建设区域选址点等位置，并提出具体指导意见。

大洲湖紧邻我市西北两条区域发展带和主城区北部新城交界处，是全市北部的生态屏障和形象展示名片，具有桂香文化、温泉文化、楠竹文化、水文化等多项本地文化资源。大洲湖生态示范区PPP项目主要

建设内容包括市政基础设施（旗鼓大道、桃源大道）、骨架路网、水利工程（水闸、退田还湖）、湖泊湿地（海绵城市、三位一体、沿湖绿道工程、管理中心）等。

吴刚要求，大洲湖生态示范区项目关系区域经济社会发展，与改善百姓生活、优化发展环境息息相关。市规划局、市城发投集团、咸宁大洲湖投资运营项目部要加强沟通，尽快完成各项子工程规划确定工作，尽早启动项目征地拆迁及还建安置工作，为项目的快速推进奠定基础。

团市委

举办社会信用体系建设培训班

本报讯 记者王恬、通讯员彭洪报道：9日上午，我市大学生创业企业“重合同守信用”社会信用体系建设培训班开班，省信用办专家为60多家创业企业负责人现场授课。

此次培训班由团市委联合市发改委举办，团市委大创中心承办，旨在推进企业诚信守法，引导青年诚信履约、守法经营，同时宣传诚信文化、普及信用知识。

培训班上，省发改委政策法规处副处长、省信用办综合组组长李斌讲解了《湖北省社会信用信息管理条例》及配套制度解读；省信用信息中心党委委员、信用数据管理部主任周凌讲解了《全省信用信息归集管理新模式及基本情况、信用修复》。

青年企业中心一至六批60多家孵化企业负责人、市县级相关成员单位负责人参加了培训。

市旗袍协会、温泉高中

爱心演出送进福利院

本报讯 见习记者谭昌强报道：10日，咸宁市福利院里不时响起阵阵热烈掌声，一场别开生面的爱心演出正在这里举行。

这场以“爱飞扬，你我同在”为主题的文艺演出，由咸宁市旗袍文化艺术协会、温泉高中共同组织。来自旗袍协会和温泉高中的一百多名志愿者们，为老人们表演了旗袍秀、歌曲独唱、舞蹈和乐器独奏等多个节目，受到老人们的热烈欢迎。

“组织这次志愿活动，就是要把爱老敬老的传统美德传承和发扬下去，同时引导同学们弘扬雷锋精神，培养社会责任感。”温泉高中团委书记汪旺军说。

在福利院工作的徐大姐说，现在福利院有常驻老人80多人，平均年龄七十岁以上。自2017年福利院搬迁至十六潭路以来，得到了很多像旗袍协会、温泉高中这些单位的关怀，他们经常会到这里开展爱老敬老志愿活动。

市交通物流发展局

开展爱国卫生志愿者活动

本报讯 通讯员许江波报道：8日，咸宁市交通物流发展局组织单位志愿者在天通苑内开展“环境卫生清扫志愿服务活动”，以实际行动参与到爱国卫生活动中。

活动中，大家手持铁锹、钳子和扫帚，将楼前楼后的生活垃圾、树林中的白色垃圾、花坛

中的杂草、纸屑进行了细致的清理。经两个小时的集中清扫劳动，共清理生活垃圾5框、清理白色垃圾2框，使小区内的环境变得整洁而有序，受到了小区居民的称赞。同时，营造出了人人学雷锋、个个争当志愿者、共建共享文明家园的良好氛围。



2日，赤壁长城炭素制品有限公司焙烧车间，安全生产负责人马新平在查看生产线上数据。今年，该公司开展安全环保质量管理工作由粗放转向集约，由事后转向事前。

咸宁日报全媒体记者 陈红菊 特约记者 童金健 通讯员舒蒲良 摄

 咸宁农村商业银行

在您身边 有温度的银行